

勇敢是战胜黑暗的力量

□合肥师范附小六(5)班 姜博源

假期里,我读了一本晦涩难懂的书——《鸟儿街上的岛屿》。这本书的作者是以色列作家奥莱夫,他曾获得1996年的安徒生奖。该书主要讲述了在第二次世界大战时期,犹太少年阿莱克斯为了躲避德国军队的迫害,躲进了一栋废弃的房子——鸟儿街78号。在那里,他慢慢地战胜了恐惧,渐渐地变得勇敢起来,他英勇地和德国士兵做斗争,并取得了最后的胜利。

故事里,战争离阿莱克斯的家乡已经不远了。爸爸教会了阿莱克斯开枪、射击、组装和拆卸枪支。有一天,德军炸毁了许多房屋街道,开始疯狂地大搜捕,很多人被杀害了,整个世界充满了黑暗和恐怖。

阿莱克斯和爸爸迫不得已分开后,躲进了一栋被炸得千疮百孔的房子——鸟儿街78号。阿莱克斯巧妙地将自己藏在废墟里。他白天睡觉,晚上出来找东西吃。他用爸爸留下的枪,救下了两名犹太人。他勇敢地迈出了这一步,成了一名大英雄。在那里,他交了很多避难的朋友,大家相互帮助。他从格林家及其他地方找到一些食物,帮助大家度过了挨饿的日子。阿莱克斯还养了一只神奇的小白鼠。

阿莱克斯坚信爸爸会回来的。果然,所有被囚禁的犹太人团结起来,不怕牺牲,打死了看守的德国士兵,成功地逃了出来。阿莱克斯和爸爸终于团聚了!

这个故事告诉我们:黑暗遮不住光明,我们一定不要害怕困难,要勇敢面对,最后胜利一定属于我们的。

指导老师 赵俊

环保爸爸

□利辛县逸夫小学六(1)班 高檀雅

我有一个“环保爸爸”。

每天清晨,爸爸都会去附近的河边跑步,只要见到垃圾,他都会弯下腰身捡起,再丢进垃圾桶里。虽然爸爸上班的地方离家有点远,但是,爸爸却很少开车或打车去上班,而是经常步行或者骑公共自行车“小绿”。爸爸说:骑车需要20分钟,步行需要50分钟,只要每天早起一会就行了,既环保,又锻炼身体,一举两得,何乐而不为呢!

有一天,我和爸爸去菜市场买菜。“爸爸,您怎么不要一个塑料袋啊?我们都拿不完了。”爸爸微笑着说:“傻孩子,地球为什么会变暖?天空为什么不是湛蓝?河水为什么会浑浊?许多人不懂得环保,乱用塑料袋,乱扔塑料袋,造成‘白色污染’。塑料袋的原料是高分子化合物,结构稳定,不易被降解。如果废塑料袋不回收,不仅污染环境,而且导致农作物减产,甚至严重危害人类健康。如果我们都不用或少用塑料袋,或者把废塑料袋合理回收再利用,我们的环境是不是就会好很多?”

听了爸爸的话,我羞愧地低下头说:“哦,原来如此,那些塑料袋对我们的危害这么大,我也要向爸爸学习,争做文明市民,为守护地球出一份微薄之力,让那些不知环保的人知错、认错、改错。”爸爸笑了,我也笑了。

回家的路上,我和爸爸边走边说着话。忽然,看见路边有一团塑料袋在风中扭动着身子向前滚动。爸爸立刻放下手里的菜,捡起那团塑料袋,丢进垃圾桶里。那一刻,我仿佛看见爸爸变成了“环保天使”。爸爸微笑着说:“你以后不要乱扔垃圾哈,因为你是‘环保天使’的女儿!”我转过身一本正经地对爸爸说:“身为‘环保天使’的女儿,我不仅自己要重视环保,我还要努力让身边的人也重视环保,还祖国一片青山绿水!”说完,我看见爸爸的笑容灿烂极了。

一路上,爸爸的各种环保行为让我深深感动,走在爸爸的身后,我觉得爸爸的背影瞬间高大起来,仿佛一层光圈环绕着他。

我有一个“环保爸爸”,作为女儿,我感到很自豪。

指导老师 解珂

彩虹桥

□怀宁县洪铺中心学校二(2)班 吴宇锦

雨停了,天上有一座美丽的桥。

爷爷,您收集的苹果种子呢?如果我把它们从彩虹桥上撒下来,大地不就成了一个苹果乐园了吗?

奶奶，您上次给我买的那些好吃的糖果呢？如果我把它从彩虹桥上撒下来，那不就是下了一场糖果雨了吗？

爸爸，您爬楼用的那把梯子呢？我想把它靠在彩虹桥上，这样，我和我的小伙伴们不就可以登上彩虹桥，去摘星星摘月亮了吗？

妈妈，您亲手栽种的那盆好看的花呢？如果我把它放到彩虹桥上，微风吹来，全世界的人不都闻到花的芬芳了吗？

哥哥，上次你吃的那串棉花糖呢？如果我把它挂到彩虹桥上，天上不就多了一片白云吗？

指导老师 杨丽霞

我的好朋友尹韦川

□合肥市海顿学校四（8）班 郑俊晖

我有一个好朋友叫尹韦川。他瘦瘦小小的，眼睛不大，但炯炯有神，一眨一眨的，好像总在思考着什么有趣的问题。

他特别喜欢动物。“如果动物们在地球上消失了，那么人类也无法在地球上生存了。”尹韦川总爱眨着眼睛这样对我说，就像个大人似的。

有一天，我和尹韦川去小区里玩耍。我们在水池边看见一个小孩，拎着一个袋子，里面装着许多刚从池子里捞上来的小蝌蚪，它们在袋子里惊慌失措地游来游去，好像已经发觉什么似的。尹韦川看到了很生气，说：“小蝌蚪长大以后就是青蛙。一只青蛙一天可捕食70个虫子，一年可消灭害虫15000只。你怎么能捉蝌蚪呢？”我也赶紧说：“对呀！对呀！如果每个人都像你这样捉蝌蚪的话，那庄稼谁来保护呢？”

尹韦川连忙蹲下来小心翼翼地捧起蝌蚪，轻轻地把它们放回了水池里。望着一条条小蝌蚪摇着尾巴游走了，他高兴极了，回头冲着我笑。

这就是我的好朋友——热爱动物的尹韦川！

指导老师 郭风云

打酱油

□东至县实验小学新校区五（8）班 王玺予

“又到周末了，又可以看《格林童话》啦，上个星期作业一大堆都没时间看。”刘三乐开心地

地说。说完他一屁股坐在沙发上，《格林童话》一共217页。刘三乐看呀看，看了一上午，还没有看完。妈妈在厨房里准备烧红烧肉给刘三乐吃，这才发现酱油已经用完了。

正当刘三乐津津有味地看到《白雪公主》时，妈妈走了过来：“我给你十块钱，赶快帮我买瓶酱油，记住要大瓶的哦！”

“啊？”刘三乐忍不住地张开了嘴，“真是关键时刻掉链子，不过也好，我把书带过去边走边看不就行了，哈哈，我真是天才！”刘三乐自豪地说。

在路上刘三乐一边打着一把黄色的大雨伞，一边看书看得津津有味。

到了超市，刘三乐头也不抬，竟挑了一瓶——啤酒。

“五元。”收银员说。

刘三乐递过钱，拿着他的“酱油”走出超市，却又粗心地忘了拿伞，走到了外面，下起了雨，刘三乐顺手就把啤酒瓶当雨伞举了起来，哪管它雨把衣服和书都打湿了，他依旧沉迷在童话的世界里。

回去之后，妈妈问刘三乐：“酱油买来啦？”

“嗯！”刘三乐大声地说。

妈妈看了看刘三乐手上的啤酒瓶，吼道：“我叫你买酱油，你买啤酒来干什么？看你这个书呆子，一门心思钻进书里去了。再给我去买！”

指导老师 檀鑫超